

ЗАМЕТКИ ПО ПОВОДУ ПРОИСХОЖДЕНИЯ ГОТОВ ТЕОДЕРИХА СТРАБОНА

(Резюме)

В исторических и археологических работах по эпохе переселения народов царит мнение, что восточные готы самое позднее во время гуннского нашествия оставили свои поселения в южнорусских степях, использовавшихся до 375 года, и ещё до битвы при Недао поселились - вблизи от гуннского центра в Карпатском бассейне, так же, как и гепиды, тоже подверженные гуннам. Поэтому совершенно естественно, что готов Теодериха Страбона, которые начиная с конца 50-х годов V века играли всё более значительную политическую роль во фракийской провинции Восточно-римской империи, считали и считают дезертировавшей частью, оторвавшейся от готов Валамира, которые освободились из-под власти гуннов и поселились в Паннонии.

Поскольку до 481 г. - смерти Теодериха Страбона, военная и политическая мощь фракийских готов превышала готов Валамира, можно предположить, что в формировании фракийских готов должны были принять участие и другие значительные группы восточных готов, независимых от готов Валамира.

Есть ли исторические и археологические данные, поддерживающие это предположение, если есть, то при каких обстоятельствах, откуда и когда могло произойти переселение восточных готов, независимых от готов Валамира, во Фракию?

В моей статье я ищу ответы на эти вопросы. В ходе этого процесса можно поправить время конечного переселения восточных готов из понтийских степей. В новом свете предстает место Прокопия, считавшееся до сих пор ошибочной компиляцией.

Петер Шомоди